

绿色低碳成为新时尚

□记者 赵茜

传统年俗中,农历腊月二十四要扫房子,洒扫门庭院落、掸拂尘垢蛛网、拆洗被褥窗帘、擦拭门窗家具,俗称“扫尘”,为的是洗去家里一年堆积下来的污垢,干干净净迎接新春的到来。因“尘”与“陈”同音,扫尘就有了“除陈布新”的涵义。

窗帘挂在窗边,为家遮风挡尘,当然是打扫的重中之重。但是,年年都有小伙伴哭诉,大扫除的时候把窗帘洗成了“废品”。记者走访中心城区鑫源装饰材料城窗帘店和二郎庙商业金街专营窗帘的门店获悉,目前,市场上已有人从事专业窗帘保洁业务。如果不想窗帘变废布,那不妨找专业人士,帮您除“尘”“布”新。

“主要是因为现在的窗帘不仅具备实用的功能,更是家庭里不可缺少的软装饰,一套窗帘动辄几千。不同质地的窗帘有不同的洗涤方法,在清洗时需要对症下药,这样才能保证窗帘的使用寿命。”二郎庙商业金街一窗帘店负责人杜女士说。因此,一些窗帘商家除了卖产品,也开展了售后服务,为顾客提供专业的清洗服务,同时也为自己赢得商机。

据了解,清洗窗帘前,专业人员会小心拆下,以免长年的灰尘弥漫。之后,先用吸尘器先吸一遍,减少灰尘污染其他寝具。此外,拆下窗帘后,需要先将窗帘的挂勾拆下,以免清洗时伤及布料,或是曝晒时将金属的锈痕留在布料上。

日常清洗有诀窍

窗帘清洗,洗衣机一键搞定?那就等着窗帘报废吧。正确做法是:根据不同窗帘的面料类型,使用不同的清洗方式。

涤纶窗帘:因为窗帘使用面料多,湿

年关洒扫除「尘」布「新」

水后的重量更是翻倍,为洗衣机寿命着想,一般建议手洗。在清洗的时候,除了加洗衣液外,最好添加少许衣物柔顺剂,能让窗帘洗后更加柔顺、平整。

绒类窗帘:天鹅绒、雪尼尔等绒类面料,厚重、有质感,但较为娇气,机洗或用力搓洗,面料表面绒毛容易脱落、成团。建议放入溶有洗衣液的温水中浸泡15分钟~30分钟,然后用手轻轻压洗,除去窗帘表面灰尘。为避免窗帘变形,洗干净之后不要用力拧干,要放在斜式架子上,慢慢沥干。

棉麻窗帘:棉麻面料柔软亲肤,材质天然。但是,水洗之后极易起皱、变形,所以不能长时间浸泡,不能拧干,也不能机洗。而且,热水会破坏棉麻的纤维,改变面料本来的质感。所以,棉麻窗帘要用冷水来清洗,然后平铺,自然风干就好了。

百叶帘:一般是安装在卫生间、书房等窗户比较小的地方。百叶帘的叶片上最容易积灰尘,而且叶片与叶片的距离狭窄,难以清洁干净。在这里不妨试试“懒人清洁法”。用抹布蘸些温水溶开的清洁剂,把湿抹布缠在铁夹上,夹住叶片来回擦一遍,就能轻松除尘啦。

如果是无法拆下的百叶窗,建议先把窗帘关好,再喷上去污剂,用抹布擦干即可。如果只是一般布料,可以直接用洗衣机清洗或用湿布擦拭。另外,窗帘的窗纱也不适合用洗衣机高速搅拌,也不能漂白或是烘干,容易变形,要特别注意。此外,部份订制窗帘上有蕾丝或是丝穗等比较精致的材质,建议送由专业的干洗店来清洗,以免因为对材质的属性不了解,而破坏材质。

窗帘又厚又大又重,不能扔进洗衣机,只能自己手洗,不仅身累,还容易把窗帘洗坏。所以,专业的事情还是交给专业的人去做。



记者手记

窗帘日常护理要重视

窗帘日常护理做好了,窗帘布上没有厚厚的灰尘,家里漂浮的灰尘也会变少,年底清洗更省力。

常见日常护理工具:蒸汽吸尘器,先用吸尘模式跟灰尘说拜拜;再用蒸汽模式,通过高温蒸汽清洁深层污渍,给窗帘蒸个“桑拿”,使窗帘

干净如新,还能除皱。

杜女士提醒:常日晒窗帘小心纤维化。常年受到强烈日晒的窗帘,久而久之就容易造成纤维脆化,最好不要用洗衣机搅拌清洗,以免容易因拉扯力道太大,而造成窗帘损坏。

记者 赵茜

垃圾分类

盐湖区物业管理服务中心
宣传垃圾分类“撤桶并点”

运城晚报讯(记者 李爽)为切实做好垃圾分类工作,实现分类垃圾桶集中管理、准确投放,连日来,盐湖区物业管理服务中心组织工作人员深入盐湖区一些小区,开展垃圾分类“撤桶并点”宣传活动(右图)。

活动现场,该中心工作人员向居民发放垃圾分类宣传资料,让大家了解垃圾分类的重要性及“撤桶并点”的好处。在进行投放演示时,工作人员详细讲解了垃圾分类的注意事项,居民们听得认真、看得仔细。同时,工作人员还积极与居民沟通,征集居民意见,有针对性答疑解惑,让居民进一步了解垃圾分类的意义,帮助居民养成良好的投放和分类习惯,自觉参与到垃圾分类行动中。

垃圾分类“撤桶并点”是按可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其



他垃圾4类,在小区设置垃圾分类投放点,将小区楼下的垃圾桶撤除。居民在家里就将垃圾分类并分别投放到投放点,实现垃圾精准投放、分类收集、分类运输,做到生活垃圾精细化管理。

该中心负责人表示,他们将持续开展形式多样的垃圾分类宣传活动,不断加深居民对垃圾分类工作的认识,营造人人参与垃圾分类的良好社会氛围,共建绿色美丽家园。

守护绿线

运城晚报讯(记者 王露)日前,垣曲县解峪乡组织机关干部、各村“两委”、驻村工作队,分赴乐尧村、原中村、解峪村等地开展环境卫生整治活动,抢抓农闲时节和卫生整治关键节点,以“更规范、更细致、更清新”为准则,展现农村新面貌。

活动中,工作人员对老村街道、巷道沿线垃圾、房前屋后和卫生死角内积存的垃圾进行了集中清理,通过拉网式排查、地毯式清理等方式,掀起农村人居环境整治“冬季攻势”。

该乡还通过对相关政策、知识、措施和要求的广泛宣传,引导群众及辖区内重点企业主动参与人居环境整治工作,营造联手共创、人人参与的良好局面。

解峪乡相关负责人表示,下一步,该乡将继续深入学习和践行“千万工程”经验,以常态化保洁、规范化管理为抓手,对老村环境面貌进行整体规划设计,确保达到干净、整洁、美观的效果,展现宜居宜业和美乡村的新风貌。

垣曲县解峪乡

优化人居环境

奏响幸福乐章